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	Руководителям общеобразовательных организаций 



О работе телепроекта 

Минпросвещения РФ

 ADVANCE  

 ADVANCE   Уважаемые руководители!

 В соответствии с письмом Министерства образования и науки Пермского края от 22.04.2020 № СЭД-26-01-36-412 «О работе телепроекта Минпросвещения РФ» направляем для использования в работе следующую информацию.

Министерство просвещения Российской Федерации (далее – Министерство) в партнёрстве с «Триколор» и Общественным телевидением России (ОТР) запустили телепроекты, которые помогут старшеклассникам подготовиться  экзаменам. 

В прямой трансляции «Триколор» доступны ключевые 30-минутные занятия по школьным предметам. Расписание занятий доступно по ссылке https://edu.gov.ru/distance. Начало трансляции видеоуроков для удобства просмотра в разных часовых поясах в 4:00, 9:00 и 14:00 по московскому времени.

Дополнительно с 27 апреля 2020 г.  на Общественном телевидении России (ОТР)  будут демонстрироваться 30-минутные уроки для тех старшеклассников, которым в этом году предстоит сдавать экзамены. Расписание трансляций публикуется в специальном разделе на сайте Министерства  по ссылке https://edu.gov.ru/distance.

С 7 апреля 2020 г. работает бесплатная общедоступная платформа «Моя школа в online», запущенная Министерством совместно с ведущими издательствами, на которой представлены все необходимые материалы для подготовки к итоговой аттестации. На этом цифровом ресурсе размещены проверенные учебные материалы для самостоятельного обучения школьников 1–11-х классов на дому. Материалы разработаны на базе учебников, входящих в федеральный перечень учебников и соответствующих школьной программе. 

Просим довести информацию до сведения педагогов, учащихся и их родителей, использовать указанные ресурсы при проведении уроков. 

Приложение: на 1 листе в 1 экз.
Заведующий отделом школьного образования
                                 Л.Н.Катаева
	И.Д.Ширёва
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