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                                     LESSON  42.			Thursday, 11/12
				CLASSWORK.
1. Look through the text. (просмотрите текст).
 Pay attention at the key words (Обращаем внимание на ключевые слова)
Hurricane Katrina (Ураган Катрина)
On Monday, August 29, 2005 Hurricane Katrina hit the American coast near New Orleans. В понедельник, 29 августа 2005 г., ураган Катрина обрушился на американское побережье недалеко от Нового Орлеана. 
 Winds reached speeds of over 340km an hour. Ветер достиг скорости более 340 км в час.  
Although the centre of the hurricane did not pass directly over New Orleans most of the city was flooded by the storm. Хотя центр урагана не прошел непосредственно над Новым Орлеаном, большая часть города была затоплена штормом.
Most of the city's population was evacuated, but about one hundred thousand had to stay behind, mostly poor people and blacks who had no cars and couldn’t get out. Большая часть населения города была эвакуирована, но осталось около ста тысяч человек, в основном бедняки и чернокожие, у которых не было машин и которые не могли выйти. 
They were trapped in the floods for days without power and water. Они оказались в ловушке наводнения на несколько дней без электричества и воды.
In the days after the disaster chaos spread throughout New Orleans. В дни после катастрофы по Новому Орлеану распространился хаос. 
 People broke into shops and stole things they needed, like food and water. Люди ворвались в магазины и крали вещи, которые им были нужны, например, еду и воду. 
Violence increased and gun shots could be heard throughout the city. Насилие усилилось, и по всему городу раздались выстрелы. 
 Many people were trapped on rooftops for days before they got any help. Многие люди находились на крышах домов в течение нескольких дней, прежде чем они получили какую-либо помощь.
The government and the city authorities were not very well prepared for such a disaster. Правительство и городские власти были не очень хорошо подготовлены к такой катастрофе. 
There were no plans for getting people out of the city. Планов вывозить людей из города не было. 
 President Bush waited for four days before he visited the region. Президент Буш ждал четыре дня перед визитом в регион. 
Thousands of people died in one of the biggest catastrophes in American history. Тысячи людей погибли в одной из крупнейших катастроф в американской истории.
2. Optional (дополнительно).
Watch (посмотрите). https://www.youtube.com/watch?v=HbJaMWw4-2Q



