



ПЕРМСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ 
ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ
КАФЕДРА ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ И ИСТОРИИ

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Кафедра государственного управления и истории Гуманитарного факультета Пермского национального исследовательского политехнического университета объявляет о проведении XII КРАЕВОЙ ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ по обществознанию на тему «ГОСУДАРСТВЕННОЕ И МУНИЦИПАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ В РОССИИ XX – XXI вв.». 

Олимпиада проводится с целью: 
– выявления наиболее талантливых учащихся в таких областях науки, как обществознание, конституционно-правовые основы государственного управления и местного самоуправления в РФ;

– формирования у учащихся интереса к углубленному изучению государственного и муниципального управления в России;
– активизации внеклассной и внешкольной подготовки к сдаче ЕГЭ по обществознанию и истории;

– проведения профориентационной работы среди учащихся;

– знакомства учащихся с востребованным направлением высшего профессионального образования «Государственное и муниципальное управление». 
Участие в Олимпиаде могут принять учащиеся 10-11-х классов общеобразовательных и специализированных школ, гимназий и лицеев города Перми и Пермского края. Количество заявленных участников от школы составляет от 1 до 10 человек. Олимпиада проводится в индивидуальном зачете. Всем участникам при себе иметь: ручку любого цвета, паспорт, средства индивидуальной защиты.
Олимпиада состоится 6 апреля, во вторник, в 13.00 в Пермском национальном исследовательском политехническом университете по адресу г. Пермь, Комсомольский проспект, 29, ПНИПУ, главный корпус.
Заявки на участие в Олимпиаде можно присылать до 27 марта 2021 г. по электронному адресу: ykomelkova@mail.ru. Форма заявки для участия в Олимпиаде прилагается к настоящему информационному письму.
Участникам олимпиады будут представлены индивидуальные письменные задания, содержащие комплекс вопросов следующих категорий: закрытые тестовые вопросы на знание дат, событий политического процесса, их участников; на знание конституционно-правовых и организационных основ государственного устройства и местного самоуправления в России, открытые вопросы, требующие краткого или подробного развернутого ответа и другие типы заданий. На выполнение заданий отводится 1,5 часа. 

Участникам Олимпиады выдаются сертификаты. Победители Олимпиады награждаются дипломами I, II, III степени и призами. Руководителям групп участников Олимпиады выдаются благодарственные письма. Итоги Олимпиады определяются заочно, дипломы и призы победителям вручаются в назначенное время в ПНИПУ либо высылаются по почте на адрес образовательного учреждения.
Участники Олимпиады получают доступ к специализированным лекциям преподавателей ПНИПУ по следующим темам: 
- «Государство как политико-правовой институт», 
- «Вклад Пермского края в Победу в годы Великой Отечественной войны»
Контактная информация:

614000, г. Пермь, Комсомольский проспект, 29, ПНИПУ, корп. А., ауд. 209, кафедра государственного управления и истории. Контактный телефон: 219-83-92.
Ответственные за проведение Олимпиады:

Аксютина Юлия Владимировна, e-mail: ykomelkova@mail.ru, тел. 8-952-642-51-60
Приложение к 

информационному письму

о краевой олимпиаде 

по обществознанию

Заявка на участие в Краевой олимпиаде школьников по обществознанию на тему 
«Государственное и муниципальное управление в России XX – XXI вв.» 
	Наименование общеобразовательного учреждения


	

	Официальный адрес и индекс общеобразовательного учреждения


	

	Руководитель группы участников от общеобразовательного учреждения

(ФИО, должность, телефон, e-mail)


	


Список участников Олимпиады 

(количество заявленных участников от одного общеобразовательного 
учреждения не должно превышать 10 человек)
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